

## 团伙“刷单”超6亿元

“华强北这些化妆品绝大部分是品牌货,不过是走私过来的,标价普遍比专柜价低许多,有的甚至低一半。”在明通美妆城门口,美妆店老板竇红(化名)对记者说。

2018年,明通数码城成功转型美妆城。作为最早一批入驻商户,竇红不仅享受到了优惠的租金,更重要的是抓住商机,赚到了人生“第一桶金”。

不久,曼哈数码广场、龙胜配件城等迅速跟进,“变身”美妆城,短短2年多时间,华强北已汇聚数千家美妆店,位置好的档口月租要两三万元,但仍一档难求。

随着华强北美妆市场的产业集聚,越来越多的微商、代购选择直接来这里拿货。“朋友圈的那些海外代购拉着行李箱说出国,实际上可能只是去华强北转了一圈。”竇红说。

2020年末,深圳海关缉私局联合公安等部门,对华强北多座美妆城涉嫌走私的店铺进行查缉,摧毁一个利用跨境电商平台“刷单”走私化妆品等货物入境的走私犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人36名,案值超过6亿元。“这里面有通关团伙、货主团伙,货主在境外把货物组织好后交给通关团伙,利用通过非法渠道购买过来的公民个人信息,制造虚假订单、虚假的支付单和虚假的物流单,然后欺骗海关,将货物运进国内。”深圳海关缉私局蛇口分局侦查科副科长于喙鹏说。

如今,包括明通、曼哈、远望等商城内的数百家美妆店大多关闭,

## “海外代购”化妆品?可能是去了华强北!

超6亿元走私案“地震”让华强北美妆市场乱象浮出水面

“海外代购拉着行李箱说要出国,可能只是在华强北转了一圈。”2020年底,一起涉案金额超6亿元的化妆品走私案,令深圳华强北产生“地震”。在行业主管部门的干预下,上千家美妆店几乎“一夜之间”全部关闭,停业整顿。

自2018年以来,迫于传统通信电子市场衰落,华强北的明通、曼哈、远望等多座数码城先后转型美妆城,美妆业一时呈疯涨之势,摊位一铺难求。然而,重大走私案让华强北的美妆市场乱象浮出了水面。

街道办在商场内贴了不少“依法打击走私行为,强化整顿市场秩序”字样的横幅。

## 从“山寨”到“走私”

传统通信电子市场衰落后,华强北的商家们进行过多种产业的尝试探索,最终形成稳定产业集聚效应的是“进口”美妆产品。

“深圳背靠海关港口贸易,化妆

品来源渠道多,而且化妆品本身利润空间更高,价格更不透明,官方零售渠道差价大,还是消耗品类。”竇红告诉记者。

作为深圳最早电子、通信、电器产品工业区域之一,当年聚集在华强北的数万商户年销售额超千亿元,并走出了腾讯、大族激光、海能达等知名企业,成为创新高地。

然而,伴随着互联网迅速发展

降低价格信息不对称,一味模仿的“山寨”“高仿”手机被品牌手机挤压出局,华强北也迎来发展阵痛。

在转型之初,华强北的多座美妆城定位为高端、正品、真货,但走私大案的浮出水面,仍暴露出转型任重道远。

在明通美妆城的CC美妆店,深圳海关缉私局工作人员现场查获的走私货物价值约200万元。“货源

均是从事外通过走私渠道低价购入的。”店主李某说。

## 商圈如何转型升级

实体店关门,网购业务也受到冲击。记者联系在华强北美妆城有实体店的店主周峰(化名),他告诉记者,“监管部门在查中文标,这几天不能发货。”

目前,中国化妆品市场是全球化妆品行业发展最快的市场之一,其中国外美妆品牌占领国内大部分市场,再加上国内外美妆产品存在的巨大价差,商家铤而走险。

据了解,近年来,深圳市福田区政府不断出台扶持政策,从打造创新空间、培训创新团队、集聚创新型企业、吸引全球创新力量等多个方面,助力华强北商圈转型升级,而市场本身也在进行着更多积极探索。

紫荆城曾是与明通数码城同期改造为美妆城的商厦,由于明通在美妆市场中的寡头效应明显,紫荆城另辟蹊径,准备打造为全球食品交易中心。

中国人民大学法学院教授刘俊海表示,华强北一直有创新的基因,但产业转型升级一定要合规合法,不能任由其野蛮生长,要树立法治和发展并重、安全与快捷并重、诚信和创新并重、公平和效率并重的理念。

中国城市经济专家委员会副主任宋丁表示,“监管者也要积极发挥作用,加强知识产权保护,维护消费者的合法权益,推动华强北走上高质量发展之路。”刘俊海说。

(据新华社深圳1月13日电)



新华社发

## 最快磁浮 时速可达620千米

据新华社成都1月13日电

(记者吴晓颖 王迪)13日上午,一节银黑相间的工程化样车在位于成都的试验线上缓缓行驶。这是由我国自主研发设计、自主制造的世界首台高温超导高速磁浮工程化样车及试验线正式启用,设计时速620千米,标志着我国高温超导高速磁浮工程化研究实现从无到有的突破。

据悉,高温超导高速磁浮工程化样车及试验线项目位于西南交通大学牵引动力国家重点实验室,验证段全长165米,由西南交通大学联合中车公司、中国中



■ 高温超导高速磁浮工程化样车外观及试验线 新华社发

铁等单位协同攻关研发。高温超导磁浮技术具有自悬浮、自导向、自稳定特征,适合未来的真空管道交通运输,高温超导磁浮列车在低真空状态下,理论预计速度可高于时速1000公里。

记者看到,高温超导高速磁浮工程化样车车头采用流线设计,形状如子弹头。不同于高铁靠车载电源驱动在钢轨上“奔跑”,该样车悬浮在永磁轨道上,轨道中间铺有直线电机,在车子底部装有超导悬浮装置替代了车轮。

成都西南交通大学设计研究院有限公司高级工程师吴自立介绍,样车采用全碳纤维轻量化车体、低阻力头型、大载重高温超导磁浮技术等新技术和新工艺,设计时速620千米,有望创造在大气环境下陆地交通的速度新纪录。

## 最早“宫殿”现身“河洛古国”

据新华社郑州1月13日电

(记者桂娟 史林静)巨型夯土高台上筑建宫宇、双宫并列、前朝后寝、一门三道……中国最早“宫殿”日前在“河洛古国”——郑州双槐树遗址展现庄严。

“中国宫室制度在双槐树遗址形成了初步的轮廓,这是黄河文化作为中华文化的主根、主脉、主魂的一个实证,也是中华5000年文明的一个实证。”中国考古学会理事长王巍说。

郑州市文物考古院院长顾万发介绍,新发现的宫室建筑位于一处面积达4300平方米的大型夯土高台上,高台上建筑基址密



■ 二号院“一门三道”门道遗迹 新华社发

布,全部采用版筑法夯筑而成,目前一、二号院落布局揭露得较为清晰。

一号院位于高台西半部,平面呈长方形,面积

1500余平方米,该院落发现门道三处,其中一号门在南墙偏东位置,门道为“一门三道”。

“这种大型院落的空间组织形式、‘前朝后寝’式的宫城布局,开创了我国宫室制度的先河。”中国社会科学院考古研究所研究员何努说。这种布局直接影响了此后陶寺、二里头、偃师商城等夏商都城规划。

此前,二里头遗址发现的宫室建筑被认为是我国最早的“宫殿”,后来山西陶寺遗址也发现类似宫室建筑。专家表示,此次发现将中国宫室制度提前1000年左右。

## 山东金矿事故后续

## 金矿负责人已被控制

据新华社济南1月13日电 记者从13日晚间在山东省栖霞市举行的山东笏山金矿现场救援指挥部第三场新闻发布会上获悉,至13日17时,回风井并筒障碍物清理至距地面310米,救援钻孔中的2号钻孔累计完成进尺420米。事故责任单位相关责任人已被控制,将依法依规严肃处理、严肃追责。

## 中央纪委国家监委印发规定

## 特别重大生产安全事故明确审查调查处置责任

据新华社北京1月13日电 中央纪委国家监委网站13日消息,近日,《中央纪委国家监委开展特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查工作规定(试行)》印发实施。

此外,中央纪委国家监委、中央宣传部、应急管理部办公厅联合印发了《关于在特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查中加强协作配合的意见(试行)》,对相关部门间的职责分工、线索移送、材料移交、情况通报、对外公布等内容提出具体要求,明确了各自的职责分工和协作配合机制,与规定共同构成中央纪委国家监委开展特别重大生产安全责任事故追责问责审查调查工作的主要制度框架。

## 雄风关爱男性健康 一号

——七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶原蛋白、蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业CGS检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便一吸收快。雄风一号自上市几年以来以其高品质的质量深受广大中老年男性朋友的青睐!雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服,一盒可服一个月。三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”(同品同规格)优惠活动。 全国免费送货,货到付款

郑重承诺 本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督!

咨询订购热线: 021-36508932 187 2136 3080

宝山区: 德欲药房(同泰北路150号), 杨浦区: 黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂), 浦东区: 川沙路453号(静月星大药房), 上南路3521号(卜蜂莲花一楼青路出入口雷允上专柜), 闵行区: 罗秀路1541号(东升药房近镇西路), 静安区: 场中路3272号(上海寿益大药房)。